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Poslovni savjetnik medijski prati četvoricu mladih i odvažnih avanturista na putu oko svijeta

Subotnje jutro. Auto-
putom brzo stižemo 
do granice. Sirijci 

nam naplaćuju izlaznu 
taksu (oko 60 kn), liba-
nonske vize plaćamo ne-
što skuplje, a polica auto 
osiguranja olakšala nas je 
za još 50$. Prihvatljivo, 
obzirom da europska osi-

guranja ne žele jamčiti naknadu štete gdje 
vožnja izgleda kao „kontaktni sport“. Arapi 
i prometna pravila očito nemaju mnogo 
sličnosti.

Libanon je mediteranska zemlja, smje-
štena na zapadnom dijelu Bliskog istoka na 
raskrižju sredozemnog bazena i arapskih 
zemalja. Bogate, ali i nasilne povijesti geo-
grafski položaj Libanona utjecao je na obli-
kovanje jedinstvenog kulturnog identiteta 
te religijske i etničke raznolikosti. Domo-
vina Feničana, vrsnih moreplovaca čija je 
dominacija u periodu prije Krista trajala 
više od 3.000 godina. Kroz burnu povijest 
teritorij su zaposjedali mnoga uspješna car-
stva od Perzijskog, Armenskog, Asirijskog, 
Grčkog, Rimskog, Arapskog, pa sve do 

Otomanskog, koje se održalo 400 godina. 
Završetkom stravičnog I. svjetskog rata u 
kojem je od gladi umrlo više od 100.000 
ljudi, Libanon dolazi pod Francusku upra-
vu. Tokom II. svjetskog rata, pod međuna-
rodnim pritiscima, Francuska prihvaća 
neovisnost republike Libanon. Uslijedile 
su godine isprepletene nemirima i stabi-
lnošću koja se zasnivala na položaju Beiruta 
kao regionalnog financijskog i trgovačkog 
središta.

Beirut – Pariz istoka
Nakon što sam ušao u Beirut izgubio sam 
svaku nadu. Ovdje su zasigurno najluđi vo-
zači koje sam doživio, a sudari su na svakom 
koraku. Da stvar bude gora, voze zaista 
skupocjene automobile. Porsche, Merce-
des, BMW djelovali su kao igračke između 
Ferrarija, Aston Martina i Rolls Royceova. 
Između njih prođe pokoji vojni konvoj 
kroz centar grada, stotine vojnika pod 
ratnom opremom, tenkovi i transporteri. 
Da se ne zaboravi.

No da bi vam malo bolje približio do-
gađanja na ovim prostorima posljednjih 
desetljeća podsjetit ću da se u Beirutu pet-

naestak godina vodio građanski rat između 
dvije glavne političke partije, zapravo vjer-
ske skupine, muslimana i kršćana. Više-
godišnji sukobi uzrokovali su više od 
300.000 žrtava, preseljenje oko milijun sta-
novnika te u potpunosti devastirali gospo-
darstvo. Među mnogim razlozima građan-
skog rata ističu se Arapsko - Izraelski sukobi 
u kojima je oko 400 tisuća Palestinaca iz 
Izraela, protjerano na područje južnog Li-
banona. Današnje sjedište Hezbolaha i 
dalje predstavlja tempiranu bombu, svako-
dnevno puneći novinske stupce o novim 
pograničnim sukobima.

Znaci rata
Kako su mi objasnili pri dolasku, kršćani su 
u manjini, ali novac i moć je u njihovim 
rukama. Muslimani su jednostavno broj-
niji. Žestoke borbe tokom građanskog rata 
trajale su sve dok Sirija nije ušetala u Liba-
non i ostala do ubojstva libanonskog pre-
mijera, za što su mediji optužili Sirijce. 
Danas je situacija još uvijek prilično zate-
gnuta, kako u samom Libanonu tako i 
između dviju država, Sirije i Libanona. 

S obzirom da je linija fronte išla kroz 
samo srce Beiruta, grad je u potpunosti 
uništen. Većina kuća još uvijek je obilježena 
tragovima metaka, gelera i sličnih naprava 
koje su danima zasipale grad. Stari centar 
nakon prestanka sukoba u potpunosti je 
obnovljen i izgrađen nesumnjivo po uzoru 
na europske metropole. Izgubi se svaki 
osjećaj bliskog istoka, šetajući uređenim 
ulicama s francuskim nazivima, gomilom 

Ivica Jujnović

Vlažna, vrela noć u Damasku, srcu Sirije, djelovala je nes-
tvarno. U mislima mi stotine prizora iz filmova o ratu, ratnim 
reporterima, razrušenim ulicama. Nisam mogao oka sklopiti od 
uzbuđenja što sutra krećem u mitski grad, toliko priželjkivani 
Beirut. 

LIBANON 
– zemlja burne povijesti
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kafića, restorana, drvoreda, skupocjenih 
automobila, sve dok se ponovno ne naiđe 
na zgradu u obliku švicarskog sira. Tada ste 
sigurni da ste u predgrađu. Uz Bejrut je 
vezane mnogobrojne ratnih priča. Ona 
koja mi je ostala najupečatljivija kaže da je 
najviša zgrada, hotel Holiday Inn, bila omi-
ljeno mitraljesko gnijezdo iz kojega su 
snajperima pobijene stotine ljudi. Danas je 
to i dalje najviša zgrada u Beirutu, bez 
prozora i vrata, samo zidovi. Kažu nemo-
guće ju je srušiti jer bi uništili pola grada a 
ostala je i kao simbol jednog strašnog vre-
mena.

•Posjetite ostatke Bakhovog hrama 
sagrađenog za vrijeme Augusta Okta-
vijana.
•Svakako uplatite policu auto osigu-
ranja, ovo je zemlja najluđih vozača.
•Posjetite ostatke Bakhovog hrama 
sagrađenog za vrijeme Augusta Oktavi-
jana.
•Svakako uplatite policu auto osigu-
ranja, ovo je zemlja najluđih vozača.
•Nemojte preskočiti posjetiti noćni ži-
vot koji u Libanonu cvijeta na svakom 
koraku. 

Savjeti Poslovnog savjetnika

Ovdje su zasigurno najluđi vozači koje sam doživio, a sudari su na 
svakom koraku. Da stvar bude gora, voze zaista skupocjene automobile. 
Porsche, Mercedes, BMW djelovali su kao igračke između Ferrarija, 
Aston Martina i Rolls Royceova.

Provod u Libanonu
Libanon je za razliku od Sirije većinom 
kršćanski, ali zapravo stvarnost je islamska. 
Takav sastav stanovništva i stara reputacija 
Beiruta utjecali su na slobodoumnost i 
toleranciju. Rijetke su žene prekrivene ma-
ramama, prevladavaju talijanske modne 
marke, visoke potpetice i jeans. Noćni život 
cvijeta na svakom koraku, luksuzni barovi, 
ekskluzivni restorani te nešto diskretnija 
prostitucija s djevojkama iz Ukrajine i Ita-
lije jamče dobar provod turistima iz okol-
nih, konzervativnijih zemalja. Da Arapi 
vole potrošiti može se vidjeti i po cijenama. 
Rundu pića lako ćete platiti 50$ u običnom 
baru, a u malo ekskluzivnijem klubu i pre-
ko 100$. 

Nakon uživanja u mimohodu prelije-
pih libanonki po elitnim barovima poznate 
ulice Jamezzi-ah, otisnuli smo se preko 
visokih planina do Balbeck-a smještenog u 
plodnoj Beka dolini. Nakon jutarnje vožnje 
planinskim cestama gusta magla i oblaci 
ostali su za nama. Na oko 2.000 m visokoj 
planini proljetno sunce grijalo je ostatke 
Bakhovog hrama sagrađenog za vrijeme 
Augusta Oktavijana. Uz ostatke hrama u ti-
jeku su iskapanja pod vodstvom njemačko-
francuskih arheologa. Brojni zapadni, ali i 
arapski turisti bljeskali su foto-aparatima, a 
ulični prodavači su nam pokušavali utr-     
pati žute majice sa zelenim znakom Hez-
bollaha. 
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